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1 La siguiente tabla compara la composicion del aire inspirado y exhalado en la
respiracian de los seres humanos:

Aire inspirado Aijre exhalado
Mitrdgeno TR0 9% 78,0 %
| Oxigeno 07 % 14,6 %
Didxido de carbono 0,04 % 4,0 %
Otros gases 1,26 % 3.4 %

JQué se puede afirmar con los datos de la tabla?

Ay El nitrageno del aire gueda en el interior del cuerpo.

B) Latotalidad del oxigeno del aire pasa al interior del
CLErpo.

C)  El didwido de carbono pasa desde el aire al interior del
CUerpo.

O} Una parte del oxigeno inspirado pasa al interior del
cuerpo.

2 Les el siguiente grafico que representa el crecimiento de distintas especies de

plamtas:
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Cual de las especies esta adaptada a las mayores temperaturas?

A} Especie A
B}y Especie B
C)  Especie C

0y Especie D
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3 5i la liebre patagonica come pastos, jque rol tiene en una cadena frofica?

A) Productor.
B}  Consumidor secundario.
C) Consumidor primario.

) Descomponedor,

4  ;jDe dénde obtienen oxlgeno para la respiracion, las plantas completamente
sumergidas en el agua?

\ AIRE

Y AGUA

el aire que rodea al estanque.

B} Delaire disueito en el agua.
Ch Dela molécula de agua.

D) Las plantas sumergidas no respiran.
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5  Un hombre pesa seis veces menos en la Luna que en la Teerra. jJA qué se debe este
fendmeno?

A El peso disminuye porgue la Luna no tiene atmasfera.

B)  Laluna tiene menor masa que la Tierra y ejerce una
fuerza de atraccion mas deébil.

C)  Laluna tiene mas masa qgue la Tierra y el peso es
inversamente proporcional.

¥ E peso dsminuye porgue disminuye la masa del
hombre.

6  ;Cudles son las ventajas de realizar ejercicio fisico regularmente?

A} Impide que los virus entren en el cuerpo.
B)  Ayuda a prevenir enfermedades cardiacas.
C)  Contribuye a tener una dieta saludable.

Dy Ayuda a prevenir la anorexia.

7 Analiza la siguiente tabla en la que se presentan datos sobre [a cantidad de hierro
gue necesitan 1as personas en su dieta,

Mecesidad y aporte necesario de hierro (mag)
Hombre | Mujer | Embarazada | Adolescente
Mecesidad diaria de hierro | 05-1 | 0,7-2 2-48 1-2

{Que conclusiones se pueden obtener?

Ay Que los adolescentes son los gue mas hierro necesitan
porgue estan en la época de crecimiento.

B)  Que las mujeres embarazadas son |as que necesitan
mayor cantidad de hierro,

C)  Que los hombres necesitan mucho mas hierro que las
mujeres.

0y Que a medida que aumenta la edad tanto los
hombres coma las mujeres necesitan mas hierro.
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8 Durante una operacion a las valvulas del corazon, es necesario enfriar el cuerpo del
paciente, Despues de la operacion, el cuerpo vuelve a calentarse. Estos cambios de
temperatura afectan |a velocidad del metabolismo.

#Cual es la principal razon para enfriar el cuerpo durante la cirugia?
A)  Se reduce el metabolismo del cuerpo y en consecuencia
se reduce el consumo de oxigenc.

B)  Se aumenta el metabolismo del cuerpo y en
consecuencia se reduce el consumo de oxigeno.

C)  Se reduce el metabolismo del cuerpo y en consecuencia
se aumenta el consumo de axigeno.

D) Se aumenta el metabolismo del cuerpo y en
consecuencia se aumenta el consume de oxigeno,

L
9  jQue sucede en los mosculos al realizar ejercicio?

A} Enlos musculos se concentra mayor cantidad de grasa.

B}  Enlos musculos se descomponen moléculas ricas en

energla.

€} Los musculos reciben mayores concentraciones de
didido de carbono.

) Los mosculos necesitan menaores concentraciones de
oxlgeno.

10  El orden segun el tamano de mayor a menor de un cromasoma, un gen y el nideo
celular es:
A} cromosoma, nideo y gen.
Bl gen, cromosoma y nicleo,
C) ndcleo, cromosoma y gen,

D) nocleo, gen y cromosaoma,
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11 Observa el siguiente canotipo humano;
T A ] r R 1

ﬂﬂll!liiﬁiil II
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duhul uuu X Xk
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21 22 Y

X
JAque tipo de célula pertenecen los cromosomas representados en este cariotipa?

Ay Sexual,

B)  Somatica.
) Haploide.
Dy Hibrida,

12 Teniendo en cuenta el siguiente grafico del Gclo menstrual

Cencentracién en el plasma sanguines

& 0 Ha 20 % 28dim

§Que ocurre con la progesterona en la segunda parte del cido menstrual?
A} Disminuye su concentracion en sangre 2l actuar sobre el
endometrio.
B)  Disminuye su concentracion en sangre luego de la ovulacion.
C)  Aumenta su concentracion en sangre y actia sobre el endometrio.

0y Aumenta su concentracion en sangre luego de la menstruzcion.
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13 ;jCudl de los siguientes organismos se puede considerar como transgénico?
A)  Un ser humano que recibe un gen de la coaguladion de la
sangre.

B)  Un helecho que ha crecido en un cultivo de células a partir de
una sola.

C)  Una rata con genes de hemoglobina de conejo.

D)  Un ser humano tratado con insulina producida por bacterias.

14 Dos importantes cientificos en el camino de la teoria de la evolucion fueron

Lamarck y Darwin, quienes tenlan distintas teorlas para explicar los mismos hechos.

Reconoce entre los siguientes enundados, joudl pertenece a Lamarck?

A} El ambiente selecciona a los individuos aptos para sobrevivir en el
B) Entre individuos de la misma espede existe variabilidad genética.
C}  La evoludon ocurre a nivel de poblaciones.

Oy Los caracteres adquindos se transmiten a la descendencia.
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15

El siguiente grafico muestra el ndmero de trasplantes realizados en un hospital
durante el afio 2004.
£0ue condusion podes dedudcir con los datos del grafico?

Mmero de trasplantes
e HEERS

A)
B}

C)

)

2 2

]
.
H Corazon Pulmones

lhrgnrcls trasplartadios

Los pacientes trasplantados han tenido problemas en el corazon.
Los rinones son los drganos mas importantes del cuerpo humane.

La mayor parte de los pacientes que han sido trasplantados
sutrieron una enfermedad de los nnones.

Algunos pacientes tienen mas de un érgano trasplantado.

16

Desarrolio

Tomds llend una pecera con agua de estangue. Colocd en ella huevos de rana.
Durante varios dias realizé observaciones y graficd lo ocurrido de la siguiente

manera:

o

] 10 20 o 40 &0 60 70 80 @0 100

Dias ranscurmdos

fEntre qué dias aparecen las patas de las ranas?

A)
B)
0
D)

Entre el 1y el 20.
Entre el 1 y el 40.
Entre el 20 y e 30.

Entre e 50y el 90,
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17 El color de un objeto opaco se debe a que absorbe y refleja radiaciones. Marla ob-
Serva un vestido rojo y se pregunta, j por que se ve de ese color?

A)

8]

D)

Porque absorbe todas [as radiacionss del espectno visible
incluida la roga.

Porque refleja todas las radiaciones del espectro visible induida
la roja.

Porque absorbe todas las radiaciones del espectro visible
menos |a roja.

Porque refleja todas las radiaciones del espectro visible menos
la roja.

§Cuales de los siguientes dispositivos de sequridad abren el drcuito eléctrico de una
instalacion domiciliaria y permiten prevenir acCidentes?

0

1. Llave térmica.
2. Transformador.
3. Adaptador.
4. Disyuntor.

2y 3.

2y 4.

1y3.
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[
19 Juan conectd en su casa 4 lampanitas. jEn cual de los siguientes diagramas
se representa la conexicn en la que se prenden las cuatro lamparitas?

1 £ 2 P
p—y p—y
[ EE
P P
Ay Ay
3 4
[seaio] @@(L T CL ?
Ay 1
B 2
cy 3
0oy 4

20  Lacorriente eléctrica que arcula por un cable de cobre se debe a un desplazamien-
o de

A} electrones,
B)  protones.
C)  iones positivos.

D)  iones negativos.
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21 Unaparato de investigacion meteorolgica estd unido a un globo inflado con
helio que lo eleva. jPor qué se infla el globo con helio y no con aire?
Porque el helio es mas denso que el aire.
B)  Porgue el helic es menos denso que el aire,
C)}  Porgue con aire se elevarla demasiado y explotana.
) Porque con aire & viento lo arrastraria con facihdad.
1
22 Siun cuerpo cae desde 10 m de altura, jqué aumenta durante su calda?
A} Lamasay la energla potencial.
B Lavelocidad y la energla potencial,
T} Lamasay laenergla cinetica.
0y lawvelocidad y la energla cinética.
|
23 Sesuelen dar diferentes explicaciones para justificar por queé los satélites

permanecen en arbita alrededor de la Tierra en vez de caer sobre ella
Joual de las siguientes explicaciones es validz?

A)

0

o)

Los satélites orbitan a tanta distancia que guedan fuera del alcance
de la atraccion de la gravedad terrestre.

La gravedad de la Tierra es la fuerza que mantiene a los satélites a
una distancia fija de la Tierra,

Coma los satélites giran a altitudes mayores a 150 km, el gran ro-
zamiento del aire los mantiene en posicion.

La Tuerza centrifuga que adguieren los satélites es compensada por
la masa de la Tiema.
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24  Marla coloca distintas cantidades de agua y de alcohol en vasos de precipitado:

En el vaso 1: 20 g de agua.
En el vaso 2; 40 g de agua.
En el vaso 3: 20 g de alcohol.
En el vaso 4; 40 g de alcohol.

Luego, calienta los 4 vasos hasta 30° C. ;Qué relacion hay entre |a cantidad de
calor que absorbe el liquido en cada uno de |os vasos?

La cantidad de calor que absorbe el liquidio:
Ay enlosvasos 1y 2 es la misma porque tienen la misma
sustancia.
B)  enlosvasos 2y 4 es la misma porque tienen la misma masa,

C)  enelvaso 2 es mayor que la del vaso 1 porque la masa es
Miyor.

D) enelvaso 3 es mayor que la del vaso 4 porque |a masa es
menor.

1
25 Al echar gotas de tinta al agua, ésta se colorea en pocos minutos formando una

solucion joomo se explica este fenomeno?

A) 5Se forma una nueva sustancia.
Bl Se colorean las moléoulas de agua.
€} Las particulas de tinta se difunden entre las de agua.

D} Las particulas de tinta se combinan con las de agua.
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26 Un codnero hace el pan mezcdando harina, agua, sal y levadura. Una vez
mezclado todo, coloca la masa en un recipiente durante varias horas para que
se produzca el proceso de la fermentacion. Durante la fermentacion, se produce
un cambio quimico en la masa; la levadura {un hongo unicelular) transforma el
almiddn y los azdcares de la harina en didxido de carbono y alcohol.

La fermentacion hace que la masa se hinche, jPor que se hincha?

A)
B)

0

Se hincha porgue se produce alcohol, que se transforma en gas.

Se hincha porgue los hongos unicelulares se reproducen
dentro de ella.

Se hincha porgue se produce un gas, el didxido de carbono.

Se hincha porque la fermentacion transforma el agua liquida
&N Vapor,

27 Enla masa de pan, Iz levadura transforma el almidon y los azicares de la harina

mediante una reaccion quimica en la que se producen didrido de carbono y alcohol.

¢ e donde provienen los atomos de carbono que forman parte del didxido de
carbono y del alcohol?

A
E)
C)

D)

Algunos atomos de carbono provienen de |os azicares,
Algunos atomos de carbono formaban parte de |as moléculas de sal.
Algunos atomos de carbono provienan del agua.

Los atomos de carbono se formaron a partir de otros elementos
&1 uUna reacadn quimica.

28  Enun frasco se introduce hielo. Se dierra el frasco y al cabo de un rato se puede
observar que las paredes exteriores del frasco estan homedas {empanadas) jDe
diande salid el agua que aparece en el exterior del frasco?

A
B)
C)
D)

Es agua producida por 1a fusion del higlo.
Es el frio del interior que atravesd el vidrio.
Es agua que estaba en el aire extenor y se condensd,

El vidrio transpird por 2 fusion del hielo.
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26  Un codnero hace el pan mezclando harina, agua, sal y levadura. Una vez
mezclado todo, coloca la masa en un recipiente durante vanas horas para que
se produzca el proceso de la fermentacion. Durante la fermentacion, se produce
un cambio quimico en la masa: la levadura (un hongo unicelular) transforma el
almiddn y los azdcares de la harina en didwido de carbono y alcohal.

La fermentacion hace que la masa se hinche, jPor qué se hincha?
Ay Se hincha porgue se produce alcohol, que se transforma en gas.

B)  Se hincha porgue los hongos unicelulares se reproducen
dentro de ella.

C)  Se hincha porgue se produce un gas, el didxido de carbono.

0y Se hincha porgue la fermentacion transforma el agua liquida
&N vapor,

27  Enla masa de pan, la levadura transforma el almidon y los azGcares de 13 harina
mediante una reaccion quimica en la gque se producen didrido de carbono y alcohol.

¢ donde provienen los atomos de carbono que forman parte del didxido de
carbono y del alcohol?

A) Algunos atomos de carbono provienen de |os azicares,
B}  Algunos dtomos de carbono formaban parte de [as moléculas de sal.
C)  Algunos atomos de carbono provienen del agua.

0y Los atomos de carbono se formaroen a partir de otros elementos
an una reaccdn quimica.

28 Enun frasco s2 introduce higlo. e cierra el frasco y al cabo de un rato se puede
observar que las paredes exteriores del frasco estan homedas (empanadas) ;De
donde salié el agua que aparece en el exterior del frasco?

A} Es agua producida por 1a fusion del higlo.
B} Es el frio del interior gue atravesd el vidrio.

C)  Es agua que estaba en el aire extenor y se condensd.

) Elvidrio transpird por la fusion del hielo.




